

美国单边主义失道必然寡助

■新华社记者 曹筱凡

得道多助，失道寡助。近期以来，美国在贸易领域不守信用、出尔反尔，对主要贸易伙伴强行加征关税，不断破坏多边贸易体制，引发国际舆论广泛批评与担忧。美国的单边主义行动损人害己，给世界经济前景蒙上阴影。

在遭受国际金融危机打击之后，世界经济经过多年缓慢复苏，逐渐展现生机，主要经济体均出现增长势头。但是最近美国不断挑起贸易争端，给全球贸易和世界经济带来新的风险和危害。

国际社会早已取得共识：维护在世贸组织框架下建立的多边贸易体制，是支持多边主义的具体体现，也是实现全球经济增长的重要保障。

近期美国的单边主义行动违反了世贸组织最基本精神和原则，严重影响了全球贸易体系的稳定。瑞典咨询机构“二十一世纪新前线”创始人丹尼斯·帕姆林认为，美国的贸易保护主义行为使基于规则的全球贸易体系面临失控危险。德国知名经济学家霍尔格·施米特认为，美国加征关税的保护主义行为，是对世界贸易规则的践踏，将摧毁各国对贸易规则的信心，让所有国家受损。

国际货币基金组织(IMF)日前发表声明强调，广泛限制进口可能会削弱以规则为基础的贸易体系，与美国贸易措施相关的金融市场和大宗商品价格波动也会对一系列国家产生影响。IMF总裁拉加德再度警告，贸易战中无赢家。

美国的单边主义行动已招致多方反对。欧盟成员国本月14日一致同意对总额约32.4亿美元的美国商品征收25%的关税。加拿大宣布7月1日起对总值约128亿美元的美国商品征收报复性关税。墨西哥于6月初对部分美国商品开征最高税率25%的关税。在美国政府公布对华500亿美元商品加征额外关税的清单后，中国政府立即发布了同等规模、同等力度的反制措施。

美国的单边主义行动打击了全球复苏信心，为世界经济带来巨大不确定性，也将伤及美国经济自身。彭博新闻社研究报告显示，假设美国挑起的贸易战令全球关税水平提高10%，2020年全球贸易额将萎缩3.7%，全球经济规模将因此缩小0.5%。欧洲央行分析认为，如果美国点燃与贸易伙伴的贸易战，世界经济产值可能出现高达1%的降幅。

IMF指出，来自贸易伙伴的一连串报复措施，将会抑制美国国内外投资，同时可能中断全球和区域供应链，对美国跨国企业造成破坏性影响。

中国外交部发言人日前指出，当今时代，发起贸易战不符合全球利益。我们呼吁各国采取共同行动，坚决制止这种过时和倒退的行为，坚定捍卫人类共同利益。

在当前经济全球化深入发展、各国利益日益交融的背景下，单边主义是零和思维，结果必然是损人害己。作为“地球村”的成员国，各方有义务维护、遵守包括世贸组织规则在内的多边体制，以相互尊重、合作共赢的精神化解分歧，摒弃单边主义行为，从而助力本国和世界繁荣与发展。 据新华社北京6月18日电

韩国举行“独岛防御演习”

据新华社首尔6月18日电(记者 田明 耿学鹏)据韩国军方18日消息，韩国军队将于18日和19日在独岛(日本称“竹岛”)及其周边海域举行“独岛防御演习”。

韩国军方表示，本次演习由韩国海军、海军陆战队及海警共同参与，并将与第一舰队机动演习联动实施。演习将投入6艘舰艇、7架飞机，规模与去年12月举行的“独岛防御演习”相当。

另据韩国媒体报道，本次演习还将包括韩国海军陆战队快速反应部队的一个分队登岛并与“外部入侵势力”展开“防御作战”等内容。

据报道，日本政府已经通过外交渠道向韩国政府表示抗议，要求停止本次演习。对此，韩国国防部发言人崔贤洙18日在记者会上表示，本次演习是“为抵御外部势力入侵”而举行的“例行军演”。

杜克当选新一任 哥伦比亚总统

据新华社波哥大6月17日电(记者 何珊)哥伦比亚总统选举第二轮投票17日在平静中结束。右翼候选人杜克战胜左翼候选人彼得罗，当选哥伦比亚新一任总统。杜克将于8月7日宣誓就职，任期至2022年。

哥伦比亚选举机构对全部选票进行的统计结果显示，民主中心党候选人杜克获得53.98%的选票，进步主义运动党候选人彼得罗获得41.81%的选票。杜克在哥伦比亚全国32个省中的24个省获胜。

杜克在其社交媒体推特账户上说：“我们已经做好准备，为哥伦比亚民众全力工作。”彼得罗则表示将继续努力。他在推特上说：“我们不是失败，我们只是今天没有赢。”

杜克所代表的民主中心党是哥伦比亚前总统乌里韦所创建的右翼政党，反对哥政府与反政府武装和谈。

哥伦比亚政治分析师费尔南多·希拉尔多认为，杜克当选将使目前哥政府与反政府武装“哥伦比亚民族解放军”的谈判陷入困境。杜克或将要求“哥伦比亚民族解放军”停止一切活动并集中在一处，然后考虑与之谈判，但“哥伦比亚民族解放军”显然不会接受。



世界杯——瑞典1:0胜韩国

6月18日，瑞典队球员格林奎斯特(右二)主罚点球破门。当日，在下诺夫哥罗德进行的2018俄罗斯世界杯足球赛F组小组赛中，瑞典队1:0战胜韩国队。 新华社记者 杨磊 摄

邻望邻好同发展

——中国改革开放的亚太故事

■新华社记者 张宁

非常震撼!”中野良子在接受新华社记者采访时说。

在她印象中，大街小巷随处可见“改革开放”“自力更生”的标语，最难忘的还有那时候中国人憧憬美好未来“闪亮的眼睛”。

中野良子的中国缘，是中国改革开放与中日合作背景交织出的一抹亮色。1978年金秋时节，邓小平访日，拉开了多层次多领域友好合作的序幕。此后40年，中日经贸展开全方位合作，成为改革开放华彩乐章中的一节强音。

40年间，中国成长为日本第一大贸易伙伴，日本则成为中国第二大贸易对象国。近年来，中日经贸迎来新高潮。2013年至2016年，中日双边贸易额近1.2万亿美元，日均贸易额超过8亿美元，几乎相当于1972年两国恢复邦交正常化时全年贸易总额。

日本前首相福田康夫在接受采访时说：“建立一个没有纷争、所有国家都得到发展，所有人都幸福生活的世界，应该是人类的共同理想。中国倡议打造人类命运共同体，正体现了这样的高瞻远瞩，希望各国面向这一构想携手努力。”

日本前首相福田康夫在接受采访时说：“建立一个没有纷争、所有国家都得到发展，所有人都幸福生活的世界，应该是人类的共同理想。中国倡议打造人类命运共同体，正体现了这样的高瞻远瞩，希望各国面向这一构想携手努力。”

年逾八旬的福田康夫几十年来多次到访中国，目睹了中国在改革开放中风驰电掣般的发展速度。他对中国高铁发展印象尤深，认为高铁速度就是中国整体高速发展的象征。

“我感觉中国城市面貌一年比一年并非有条，和发达国家已经没有差距，”福田康夫说，“我参加多个中日对话以及包含日中在在的多边对话，每次都感到中方与会者不断有新想法，理念也在不断发展。这是综合国力增强带来的一种自信。”

40年来，世界接受并拥抱日益自信的中国。从引进来到走出去，从加入世界贸易组织到共建“一带一路”，中国在对外开放中展现大国担当，为应对亚洲金融危机和国际金融危机作出重大贡献，连续多年对世界经济增长贡献率超过30%，成为世界经济增长的主要稳定器和动力源。

泰国前副总理、泰中文化促进委员会主席披尼·扎禄颂巴评价：“世界经济持续发展，因为有中国充当引擎。”

扎禄颂巴回忆说，他1976年第一次到中国，参加一场宴会，菜只有三道，荤菜只有一个。如今，每年赴泰旅游的中国人多达近千万人次，中泰年贸易额达800亿美元，中文成为英文之外的泰国第二大外语，中文老师供不应求……

老树全国石油贸易总公司总经理金达萨告诉记者：“这条铁路将使沿线许多原始村落焕发现代气息，村民生活将发生翻天覆地的变化，用中国话说好似‘穿越’。”

40年来，中国的开拓建设与建设者们以苦为乐，筚路蓝缕，用辛勤汗水与乐观精神，诠释着人类关于强国富民与社会发展的共同梦想。在世界需要中国、中国拥抱世界的今天，中国的新担当、新勇气与新魄力，化作全球治理的理念、方案和思路，为世界各国共同发展注入新的活力。

党的十八大以来，中国提出亲诚惠容的周边外交理念，倡导亚洲安全观，打造遍布周边的伙伴关系网，巩固和扩大区域合作势头，积极推动解决热点问题，为构建亚洲命运共同体汇聚起广泛共识和磅礴力量。

“在改革开放40周年之际，中国领导人集中精力深化改革，明确改革路径，将扩大开放置于优先地位，这些都回应了世界的关切。”澳大利亚国立大学东亚研究所所长彼得·德莱斯代尔教授说。在他看来，承诺坚持改革开放，是中国成功、社会进步的基石；重点关注基础设施建设，则是一条关键路径。

深耕周边，做周边形势的稳定器；勇于担当，做地区合作的推动者；不忘初心，做广大发展中国家的老朋友、好伙伴……中国改革开放40年来，太多太多的亚太故事都在印证同一个理念：邻望邻好，用心交流，开放互鉴，携手同行，共同发展。

据新华社香港6月18日电



多彩民俗迎端午



图②为江西省赣州市上犹县居民在表演“九狮拜象”。

粽叶飘香香满堂 端午民俗喜欢畅

■新华社记者

所以出现与众不同的端午民俗，是因为历史上当地曾为抗击倭寇的军事城堡，四周没有溪河水域，“端午节时不能赛龙舟竞渡，村民就只好做纸龙，在村里‘游旱龙’祈福。”

当日，蚌江畔，鞭炮起，舞狮动……作为第十届海峡论坛两岸青年交流与文化交流的重要配套活动，福建省“我们的节日·端午”主场活动——第十二届闽台对渡文化节暨蚌江海上泼水节在泉州石狮市开幕。

蚌江镇蚌江村后垵澳，“王爷船”巡海仪式进行得如火如荼。信众恭抬“王爷船”放置海边，根据风向调整风帆，由1艘舢板舢板护送出海直至回岸，信众恭送“王爷船”回“五王府”，安置原处。“王爷船”巡海仪式是石狮海洋文化的特色活动之一，自公元1784年开始，台湾鹿港和石狮蚌江就有对渡，自对渡开始，闽台两地民众同放王爷船及王爷船海上巡游这一祈求行船顺利的民俗一直延续至今。

6月15日五月初二，湖南娄底市傅家湾的村民们用自己独有的方式——“划喜船”来迎接端午节的到来。 娄底区垵古村傅家湾位于孙水流域，蜿蜒而来的孙水在这里变得平坦。划喜船是流行于娄底区垵古、磨子石、高溪一带的端午习俗，是一种以划龙舟的形式来还愿感恩的原始而古朴的民俗活动，表达了以垵古村为中心的孙水流域人们对自然的敬仰和感恩，是梅山水运文化在这一地域的特殊表现形式。

“划喜船”不以比赛为主，而是以娱乐为主，扎喜船、唱车灯戏、耍武术、散斋粿，吸引附近十里八乡村民参与。

“划喜船”民俗活动在垵古这一带已传承了近300年，成为比过年还隆重、热闹的节日。每年端午前夕，傅家湾村里的青壮年男人们无论身在何处，都会自觉回村参与“划喜船”活动，不计报酬。村里男女老少都会参与，走不动的也由家人搀着到河边去。随着时代发展，祭拜活动融入新的内容，表现形式也越来越丰富，成为当地村民生活的重要部分，吸引越来越多的群众参加，焕发着新的生机与活力。

16日上午，在北京延庆妫水河畔，盛大的演出吸引了众多市民游客观看。自2009年起，北京端午节文化节每年都在延庆举办，今年文化节共设置了“世园杯”龙舟赛、包饺子比赛及体验、“非遗大观园”端午游园会、冰雪项目体验等12项活动。由于延庆是2019年中国北京世界园艺博览会(简称北京世园会)举办地以及2022年北京冬奥会赛区之一，今年的活动还融入了“世园”和“冬奥”元素。

16日，在千年古镇四川省泸州市合江县县坝坝镇，一场原汁原味的端午节民俗体验活动引得上千游客驻足观赏。从动乐伴奏、献官入列、有司就位、从祭人列，到上祭品、净手、焚香、首拜、再拜、三拜，一幕幕古代祭祀情景再现，游客在切身体验中品读端午文化。

当日，在泸州市江阳区华阳街道康乐社区，一首古韵十足的开场歌曲揭开了今年端午节泸州社区文化活动的序幕。活动现场，小朋友们伴舞诵读经典《离骚》，追怀屈原，颂扬照耀千古的爱国精神，感受中华经典诗词的魅力。大人、小孩身着汉服，在庄重的乐曲声中行汉礼、诵经典，穿越时空，体验古代礼仪文化。

在江西省赣州市上犹县的油画创意产业园广场上，伴随着锣鼓与唢呐声，9只彩狮前呼后拥，浩浩荡荡，奔向来头戴大红花“大白象”。彩狮如众星捧月般围绕慈祥的“大白象”做出各种动作，前翻后仰，相互逗趣；祥龙来回穿梭、翻腾，麒麟则伸颈缩尾，瞻前顾后；“大白象”甩动着长长的鼻子，摇头晃尾，接受龙狮麒麟的朝拜……

客家民俗活动“九狮拜象”起源于明末清初，是上犹县省级“非遗”保护名录代表性项目，在每年春节、端午等重要节庆活动和其他节假日进行表演。栩栩如生的狮、象、麒麟和龙在整个表演过程中以舞蹈的形式表达着九州同庆、欣欣向荣之意。

“我参加‘九狮拜象’表演已经有3年了，有时遇到节假日，我还会把狮子带着一起来。”身穿红色鲜艳服装的表演者陈泽鼎说，端午等节假日期间，通过传统民俗活动展演，既能丰富群众精神文化生活，又能很好的传承和弘扬传统文化。 据新华社广州6月18日电

中国表情，最美是那闪亮的眼睛

1978年，中国拉开改革开放的大幕。那年，日本电影《追捕》进入中国。8亿人次的观影总量，让女主角真由美迅速火遍全国。1979年，真由美的扮演者中野良子第一次踏上中国土地。

中野良子所到之处，呼唤“真由美”的声音不绝于耳。“清晨，从酒店窗户望下去，北京的大街笔直地向地平线延伸，自行车川流不息。人们穿着样式差不多的衣服，朝气蓬勃，一副要去创造未来的模样，让我

中央环保督察 “回头看”问责630人

据新华社北京6月18日电(记者 高敬)第一批中央环境保护督察“回头看”6个督察组于5月30日至6月7日陆续对河北、内蒙古、黑龙江、江苏、江西、河南、广东、广西、云南、宁夏等省(区)实施督察进驻。截至6月14日，被督察地区已问责630人。

督察组通报，截至6月14日晚8点，6个中央环保督察组共收到群众举报12817件，受理有效举报10608件，经梳理合并重复举报，累计向被督察地区交办督办9995件。各被督察地区已完成查处3206件，其中立案处罚641家，罚款5807万元；立案侦查75件，拘留58人；约谈365人，问责630人。督察组有关负责人表示，通过边督边改，解决一批群众身边生态环境问题，增强了人民群众的获得感。

截至6月15日，6个督察组均完成第一阶段省级层面督察任务，共计与126名领导干部进行个别谈话，其中省级领导50人，部门和地市主要负责人76人；累计走访慰问省级有关部门和单位100个，调阅资料3.5万余份。 为发挥督察震慑效果，督察组按照有关要求，持续向社会公开了一批督察整改不力，特别是“表面整改”“假装整改”“敷衍整改”的问题，对一些地方弄虚作假、表里不一、敷衍应对的整改行为进行公开曝光。这位负责人表示，这发挥了很好的教育警示作用，得到了群众的好评。

根据“回头看”安排，目前各督察组正在开展第二阶段下沉地市督察，并继续受理群众生态环境信访举报。



■新华社记者

“游旱龙”“划喜船”“赛龙舟”“九狮拜象”、包饺子、挂艾草、品花宴……端午佳节后，众多特色活动在全国各地如火如荼地展开，在体味文化内涵、感受民族情怀的同时，百姓们在民俗传承中度过一个诗意端午。

18日下午13时许，在广东省潮州市饶平县所城镇大城所的城隍庙前，挤满了前来观赏“游旱龙”活动的村民。身着古装戏服的村民奏响潮州大锣鼓，在一阵喜气冲天的锣鼓声和鞭炮声中，6名村民抬着一条由彩纸裱就的“红龙”由庙而出，绕着大城所穿街走巷，进行巡游活动。所到之处，村民夹道喝彩，不时有孩童自小巷里冲出，“偷”走由绣球制成的龙须，寓意着带走吉祥，场面异常热闹。巡游结束后，人群簇拥着彩色龙舟到东门港湾边焚化。

大城所是潮汕地区保存最完整的古城堡之一，是广东省省级文物保护单位，同时，“大城所游旱龙”民俗也是广东省省级非物质文化遗产项目。“游旱龙”至今已有600多年历史，这里的龙舟既不载人，也不下水，5米长的龙舟由纸和竹篾制成，每年农历五月初一至初六，当地群众依次巡游粉、褐、青、紫、红、黄六种颜色的龙舟祛邪祈福，别具特色。

今年65岁的杨远是“大城所游旱龙”民俗第十六代传承人，据他介绍，大城所之